
Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2021 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 

dezenove horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, 

deu-se início a Terceira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Ailton fez a 

leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do 

Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata da Segunda 

Sessão Ordinária do ano de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura 

do Ofício GP nº 030/2021 recebido do Gabinete do Prefeito Municipal 

Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 002/2021/DMC recebido 

do Departamento Municipal de Cultura e Esporte – Sr. Giovano Carvalho – Diretor  

de Cultura. Leitura do Ofício nº 001/DPC/2021 recebido da Srta. Sueli de Oliveira 

Santos – Contadora da Câmara Municipal de Sapezal. Leitura do Ofício/CMS nº 

028/2021 encaminhado ao Sr. Giovano Carvalho – Diretor de Cultura.  Leitura das 

Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 003 e 005/2021 recebidos do Executivo 

Municipal os quais foram encaminhados às comissões competentes. Em seguida a 

presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por ordem de 

sorteio. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos e falou que é uma honra a 

presença de todos nesta Casa de Leis.  Em seguida disse que iria defender suas três 

indicações e de antemão informou que o prefeito disse que iria atender a todas  

indicações porque entendeu que são de interesse da população. Antes, porém, de falar 

das suas indicações registrou seu repúdio ao episódio de discussão ocorrido entre 

dois colegas vereadores que no dia 18 de fevereiro nas dependências da Câmara. 

Acrescentou que os dois são homens íntegros e desejou que eles se respaldem na 

democracia e na discussão coerente daquilo que for favorável para a população 

sapezalense e não em agressões verbais com esse ou aquele colega. Em seguida 

defendeu a sua indicação que solicita ao prefeito o aumento salarial de 10 a 15 por 

cento para os servidores da saúde. Argumentou ter conhecimento da lei federal de 

dezembro de 2020 que proíbe aumento ou reajuste salarial, mas que existe respaldo 

legal em um estado da federação em que o Chefe do Poder Executivo de Sapezal  

pode se inspirar para contemplar o atendimento dessa indicação. Ressaltou mais uma 

vez que os verdadeiros heróis do Brasil e de Sapezal são os profissionais da saúde, 

mas que seus salários estão defasados há mais de dez anos e que sempre será 

defensor desta classe. Concluiu que já se reuniu com o prefeito e seu staff e que ele 

deu sua palavra de homem que essa indicação será atendida, pois entendeu que a 

alegação é justa. A outra indicação de sua autoria solicita que o prefeito dê 

continuidade a pavimentação asfáltica da Avenida Silvestre Domingos Bourbon que 

é um pedido principalmente dos moradores do bairro Santa Felicidade que sofrem 

com a lama e a poeira. Disse que o prefeito também garantiu que irá atender essa 

solicitação. Por último defendeu sua outra indicação através da qual solicita a 

recuperação da pista de skate, bem como a construção de uma pista mais ampla para 

a prática de patinação e ciclismo. Argumentou que os jovens sapezalenses necessitam 

de um local apropriado para o lazer e a prática de esportes e que vai lutar por isso. O 

vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos, disse que fica muito feliz quando vê 

a casa cheia e elogiou os desportistas presentes, acrescentando que esporte é vida e 



saúde. Em seguida falou do projeto de sua autoria que trata da criação do Programa 

de Horta Comunitária no Município de Sapezal. Falou que muitas vezes as pessoas 

criticam os terrenos baldios cheios de lixos e entulhos, mas não apresentam solução 

para o problema e que esse projeto oferece a opção de horta comunitária que irá 

agregar interação, terapia e aumento da renda familiar. Falou que poderá ser 

aproveitada a mão de obra de pessoas desempregadas e de outras pessoas que tenham 

disponibilidade e conhecimento para contribuir na orientação do manejo e plantio e 

que o município também tem condições de dar esse suporte. Informou que o projeto 

se encontra na Secretaria de Desenvolvimento, mas que se encaixa também na prática 

do social e da saúde. Pediu o apoio dos colegas vereadores e disse que o engenheiro 

agrônomo Airton deu seu aval ao projeto. Comentou que tem muitos terenos baldios 

em Sapezal e tem também a chácara do município e que todos podem implantar a 

horta comunitária, tanto espaços públicos quanto privados. Finalizou dizendo que o 

município tem insumos e matéria-prima para oferecer e contribuir com o projeto e 

que se quiser fazer e souber aproveitar será uma excelente iniciativa. Por último 

sugeriu que fosse feito também um trabalho de conscientização e orientação da 

população e dizendo que esse projeto já deu certo em outros municípios e que dará 

certo também em Sapezal. O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse que 

aqui não é convento e nem seminário e sim um parlamento e que quem não aguenta 

debater tem que pegar o caminho de casa e ir embora. Disse que o mais importante é 

conseguir o objetivo, seja no grito ou do jeito que for e que naquela ocasião de 

discussão cada vereador tinha seu posicionamento e cada um lutou pelo que acredita. 

Em seguida disse que quer dar voz a quem não tem e falou sobre a questão do 

tomógrafo da Clínica Doyon que está estragado há mais de dois meses. Questionou 

de quem é a responsabilidade desses contratos mal feitos e quais as penalidades 

aplicáveis no caso do tomógrafo. Argumentou como é possível que em plena 

pandemia um aparelho essencial como tomógrafo não esteja funcionando e que 

ninguém cobra ou fala sobre isso. Explicou que indicação não é projeto de lei e que 

está havendo confusão neste sentido nas redes sociais e que tem que ficar bem claro 

que a indicação é apenas um pedido, uma sugestão feita pelo vereador ao Chefe do 

Poder Executivo. Pediu para pararem de fazer showzinho na tribuna e correrem atrás 

do que realmente interessa como é o caso do tomógrafo. Argumentou que a empresa 

que administra o tomógrafo tem dinheiro para consertar ou substituir o aparelho e 

que qualquer empresa que participa de uma licitação tem que estar preparada para 

arcar com as responsabilidades que lhe são cabíveis. Questionou novamente a falta de 

penalidades no contrato e onde está o jurídico do Executivo neste caso. Disse que é 

necessário falar das realidades do município e que não adianta argumentar que está 

dando assistência em Campo Novo ou Tangará. Disse que não está culpando o 

Secretário de Saúde e sim quem fez e faz os editais ou contratos que não funcionam. 

Deixou claro que não tem conchavo e nem rabo preso com ninguém e que está aqui 

para falar a verdade, que tem reconhecimento e conhecimento e que não adianta 

quererem passar mel na sua boca. Disse que seu compromisso é com aqueles que 

votaram nele e com os que não votaram, mas acreditam nele. Acrescentou que vai ser 

atuante, que vai ser parceiro quando concordar e se for preciso conversar vai 

conversar, mas se for preciso brigar vai brigar. Finalizou dizendo que não adianta 

quererem ridicularizá-lo e que ele foi eleito para debater e dar voz ao povo e cobrou 

novamente o funcionamento do tomógrafo.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se 



com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 008/2021 de autoria do 

vereador Sr. Joilson da Silva Assunção indicando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que conceda aumento salarial de 10 a 15 por cento aos profissionais da 

saúde do Município de Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade 

a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 009/2021 de autoria do vereador Sr. 

Márcio Jorge Bonifácio que indica ao Chefe do Poder Executivo a aquisição de área 

para a construção de moradias destinadas as pessoas de baixa renda. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 

010/2021 de autoria do vereador Sr. Franço Helber Anselmo Santana que indica ao 

Chefe do Poder Executivo a construção de um ponto de ônibus em frente a Secretaria 

Municipal de Saúde. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

indicação. Leitura e votação da Indicação nº 011/2021 de autoria do vereador Sr. 

Joilson da Silva Assunção que indica ao Chefe do Poder Executivo a continuidade da 

pavimentação asfáltica da Avenida Silvestre Domingos Bourbon. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 

012/2021 de autoria do vereador Sr. Joilson da Silva Assunção indicando ao Chefe 

do Poder Executivo a recuperação da pista de skate, bem como a construção de uma 

pista mais ampla para a prática de patinação e ciclismo. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a indicação. Leitura, discussão e votação do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final que propõe Emendas Supressiva e 

Aditiva ao Projeto de Lei Legislativo nº 001/2021. O vereador Sr. Márcio falou sobre 

as emendas propostas pela comissão. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade o parecer. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2021 que Cria o Programa de Horta Comunitária no Município de 

Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O vereador Sr. Chapadinha 

falou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2021, conforme parecer.  Leitura, 

discussão e votação do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

que propõe Emendas Supressiva e Aditiva ao Projeto de Lei Legislativo nº 002/2021. 

Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade o 

parecer. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 

002/2021 que Dispõe sobre a implantação do “Programa Médico nas Creches” do 

Município de Sapezal e dá outras providências. Os vereadores Sr. Márcio, Sr. Franço 

e Sr. Chapadinha se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 

002/2021, conforme parecer. Os pareceres das comissões competentes referentes ao 

Projeto de Lei Legislativo nº 003/2021 foram favoráveis a livre tramitação do 

mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto 

de Lei Legislativo nº 003/2021 que – Dispõe sobre ações integrantes para indicação 

de recursos de tecnologia assistiva para os alunos com necessidades especiais, nos 

estabelecimentos de ensino do Município de Sapezal/MT e dá outras providências. O 

vereador Sr. Márcio fez comentários sobre o assunto. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2021, conforme apresentado.  Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a 

palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Joilson agradeceu a presença  

dos moradores do bairro Santa Felicidade, dos heróis da saúde e de todos os 

desportistas e disse esperar que suas indicações sejam atendidas. Disse que ele e o 



colega Sr. Ailton fazem parte da comissão de enfrentamento ao Covid 19 e que 

tiveram várias reuniões com o pessoal da Doyon para tratar sobre a questão do 

tomógrafo e que hoje recebeu uma ligação da Doyon dizendo que o tomógrafo havia 

chegado. Agradeceu a participação de todos e convidou para as próximas sessões. O 

vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e agradeceu a Mesa Diretora  e também 

os servidores desta Casa de Leis pelos trabalhos realizados. Agradeceu a presença de 

sua filha e de todos os demais seguimentos presentes e ressaltou a importância da 

participação da população nos trabalhos do Legislativo. O vereador Sr. Márcio 

agradeceu a presença de todos e disse que está à disposição para receber as demandas 

da população. Parabenizou a indicação do Sr. Joilson sobre a pista de patins e 

convidou a população para participar das sessões da Câmara. O vereador Sr. 

Chapadinha desejou a todos uma boa noite e disse que é motivo de alegria ver tanta 

gente no plenário. Falou que esta casa é do povo e que está à disposição da população 

e acrescentou que a povo representa os olhos do Legislativo lá fora e que os 

vereadores são seus representantes. Finalizou desejando a todos o sono dos justos. O 

vereador Sr. Franço cumprimentou e agradeceu a presença de todos e disse que não é 

vereador de recado, que foi eleito para cobrar e apoiar quando for necessário, sem 

demagogia e que é assim que vai trabalhar. A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou 

as pessoas presentes, disse que é um prazer receber a todos nesta Casa de Leis e que a 

democracia é feita dessa forma. Parabenizou o casal que mesmo em época de 

pandemia teve coragem de abrir seu empreendimento o “Nhô Sorvetes” e desejou a 

eles sucesso e prosperidade. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente 

Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas e onze 

minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim 

datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos vinte e dois dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e um.   
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